
 

 

École Les Sources 

Procès-verbal du conseil d’établissement 

 

Date:  Le lundi 16 mai 2022 

Heure:  18h00 à 21h00 

Lieu:  Local du personnel 

 
Projet d’ordre du jour 

          Étaient présent(e)s:                                                                    

Mme Chantale Bouchard       M. Bernard Déry                       Mme France Beauséjour 

Mme Véronique Dorval          Mme Martine Bélanger            Mme Andrée Robitaille 

Mme Sonia Falardeau             Mme Nathalie Flaschner          Mme Karine Briand                              

Mme Isabelle St-Pierre 

 

1. OUVERTURE 

1.1 Mot d’ouverture  

M. Déry souhaite la bienvenue aux membres.  

 

1.2 Adoption de l’ordre du jour  

C.E.-2021-22-1 Il est proposé par Mme Sonia Falardeau et résolu unanimement d’adopter l’ordre 

du jour.  

 

1.3 Intervention du public 

Aucune intervention 

 

1.4 Adoption du procès-verbal du 4 avril 2022 

Le mot auteur a été remplacé par auditeur dans la section Information du CA 

C.E.-2021-22-2 Il est proposé par Mme Véronique Dorval et résolu unanimement d’adopter le 

procès-verbal du 4 avril 2022.  

 

1.5 Suivi au procès-verbal 

- M. Déry rencontre la responsable de l’école Perce-Neige le 17 mai afin d’avoir plus d’informations 

sur le sujet. Le comité sur la bonification de l’anglais sera plus officiel à l’automne. Mme Bouchard 

amène la possibilité d’intégrer cela dans le projet éducatif de l’école qui sera à renouveler.  

- Le montant donné par le MEQ: il y a un montant en avril pour cette année et l’an prochain. Ce 

montant est reconduit pour la prochaine année. Il s’agit d’un montant pour les besoins pour les 

classes. Pour l’instant 2h TES ont été ajoutées en maternelle.  

- Dépense du budget de CE: souper, tables à pique-nique (déjà commandées), la balance servira pour 

la fête de fin d’année.  

 

1.6 Courrier reçu 

 Courriel de M.Déry sur budget annuel de l’établissement 

 

2. DÉCISIONS 

2.1 Liste de matériel scolaire 2022-2023 

Les listes n’ont pas vraiment changé par rapport à cette année.  

Les montants ont déjà été approuvés. En 6e année, le montant est plus élevé, car ils ont l’agenda.  



 

 

On ne fait plus affaire avec Ma Boutique Scolaire et Ma Coop, car ils envoyaient des items inutiles en 

courriel et ça ne représente pas notre école.  

L’école s’occupe d’acheter les cahiers pour les élèves encore pour l’an prochain.  

Le linge d’éducation physique a été ajouté sur toutes les listes.  

C.E.-2021-22-3 Il est proposé par Mme Isabelle St-Pierre et résolu unanimement d’adopter la liste 

de matériel scolaire 2022-2023.  

 

2.2 Modification d’horaire 23 juin 2022 

Demande de terminer la journée plus tôt le 23 juin. L’école terminerait une heure plus tôt. Les enseignants 

dînent avec les élèves. Les parents sont invités. Les enseignants restent ensuite avec les élèves pendant 1 

heure. Le transport scolaire serait à 14h40. Cela reste à confirmer puisqu’il pourrait y avoir un conflit 

d’horaire pour le transport.  

C.E.-2021-22-4 Il est proposé par Mme France Beauséjour et résolu unanimement d’adopter la 

modification d’horaire du 23 juin 2022.  

 

3. CONSULTATION 

3.1 Directive sur l’entrée progressive au préscolaire 2022-2023 

Le document provient du Centre de services scolaires et il est approuvé par le syndicat. Le CE consulte 

seulement le document. Il n’est pas possible de faire l’entrée progressive sur plus de 3 jours et on ne doit pas 

dépenser d’argent supplémentaire (ex.: SDG). L’horaire est fait par les enseignants du préscolaire, selon 

leurs besoins. Il s’agit du même horaire que l’an dernier.  

 

4. DISCUSSION 

4.1 Bonification de l’anglais à l’école 

Afin d’avoir une base de réflexion, le comité mis en place a tenté de déterminer une certaine orientation: le 

but serait de valoriser l’anglais tout au long du primaire, en faire une différenciation pour notre école. Cela 

pourrait diminuer l’anxiété pour l’anglais intensif. L’intention serait aussi d’avoir davantage de stabilité au 

niveau des enseignants. 

Il faut explorer plusieurs possibilités pour valoriser l’anglais (pas seulement un ajout à l’horaire des élèves) 

et éviter la surcharge de devoirs.  

Questionnement sur la possibilité d’un suivi aux parents pour savoir ce qui est vu en classe en anglais. Une 

possibilité serait d’offrir des activités d’enrichissement (parascolaire ou le soir/le midi).  

Puisque cela toucherait la grille-matière, une vérification doit être faite et le SDG doit être consulté.  

Mme Johanne Lemelin et Mme Josée Carbonneau font des visites en 5e pour expliquer le programme 

d’anglais intensif. C’est plus la portion français/math qui est anxiogène. L’ensemble des élèves réussit bien 

et ils sont toujours prêts pour le secondaire.   

 

5. INFORMATION 

5.1 Information de la directrice 

- Organisation scolaire: pas de classe multiâge l’an prochain. Il pourrait y avoir des 

changements au niveau de l’organisation scolaire d’ici le début de l’année scolaire, car il reste 

encore 2 lectures à faire.  

- Sorties de fin d’année: il y a une mesure (4000$) pour les sorties en classe nature/découvertes. 

Mme Bouchard a tenté de distribuer le montant pour les sorties des 2e et des 4e. La facture 

diminue beaucoup. Les niveaux ont été choisis en fonction des paiements qui n’avaient pas 

été effectués encore. 

- Possibilité d’aller jouer au mini-putt au golf de l’Hêtrière pour plusieurs classes.  



 

 

- Fête de la culture à l’école: 9 juin (groupe musical et artiste, aura peut-être lieu à l’extérieur). 

- Conférencier: M. Patrick essaie de faire venir un athlète olympique.  

- Classe extérieure: en cours de préparation. 

 

5.2 Information du personnel  

- SDG: les parents pourront entrer dans l’école à partir du 24 mai. 

- Faire de la signalisation dans l’école (pour aider les parents à se repérer).  

- Vente de petits objets à l’entrée du service de garde par les 6e années, mais les élèves ne sont 

pas vraiment motivés. Possibilité de faire plus de promotions sur les réseaux sociaux et faire 

une vente au party hot dog le 2 juin.  

 

5.3 Information du président du CÉ 

 Rien à ajouter. 

 

5.4 Information du Comité de parents 

- Maternelle 4 ans: enjeu pour les agrandissements. Les besoins sont davantage à Ste-Foy. Les 

écoles St-Yves et St-Louis-de-France ont eu l’autorisation de faire des agrandissements. Les 

parents préfèrent envoyer leurs enfants en CPE.  

- Secondaire: en 2022-2023 les élèves de programmes réguliers devront retourner dans leur aire 

de desserte (ex.: polyvalente Ancienne-Lorette). 

- Anglais intensif: ce n’est pas un choix qui est retenu pour les classes multi niveaux. 

- Liste de matériel: uniformisation des listes. Proposition d’un agenda au CSS pour éviter la 

difficulté de savoir quel type d’agenda acheter.  

- Transporteur: contrat signé aux 5 ans, il y a un problème d’entente entre les transporteurs et 

les CSS.  

- Politique des frais chargés aux parents: révision de la politique, car les termes sont difficiles à 

comprendre pour ceux qui n’y sont pas habitués.  

- Avoir un horaire fixe pour le comité de parents afin d’assurer que plus de parents se joignent 

au comité.  

 

5.5 Information du CA 

- Approbation de la structure administrative des établissements et des services 2022-2023.  

- Nomination de deux membres du CA sur le Comité consultatif du transport des élèves (Mme 

Sonia Falardeau en fait partie).  

- Calendriers des séances régulières du CA et des Comités pour l’année scolaire 2022-2023.  

 

6. AUTRES SUJETS 

 

7. FERMETURE 

7.1 Date de la prochaine rencontre: 13 juin 2022 

7.2 Levée de l’assemblée 

 

C.E.-2020-21-9 

  

Il est proposé par Mme Sonia Falardeau et résolu unanimement de lever 

l’assemblée à 21h12.  

 


